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КОНЦЕПЦІЇ КОРПОРАТИВНОГО УПРАВЛІННЯ 
 
Розширення приватного сектору власності, підвищення його 

значущості в економіці та вирішення пов’язаних із цим проблем 
слугували підґрунтям для виникнення і перенесення закордонних ідей 
принципово нової системи управління – корпоративної. Корпоративне 
управління визначають як систему взаємовідносин, яка регулює 
правила та процедури щодо прийняття управлінських рішень, що 
стосується діяльності підприємства та здійснення контрольних 
процедур, а також розподілу прав та обов’язків між підрозділами 
відповідно до підприємства [1, с. 43]. 

У концепції корпоративного управління, яка набула поширення 
в економічно розвинених країнах, розрізняють три напрямки. Перший 
подають у вигляді концепції реінженірінга, яка характерна докорінною 
організаційно-структурною перебудовою підприємства на нових 
інформаційних і технологічних основах, що передбачає розробку і 
реалізацію методів комплексного оживлення управлінської діяльності, 
реконструкцію всіх без винятку бізнес-процесів. Другий напрямок 
представлено концепцією внутрішніх ринків, тобто перенесенням 
ринкових відносин у внутрішнє ділове середовище підприємства, що 
призводить до автономізації окремих структурних підрозділів, які 
беруть участь у внутрішньо- і міжфірмовому обороті й об’єднуються 
єдиними інформаційними мережами та фінансовими системами, 
створюючи так названі віртуальні корпорації. Третій – концепція 
альянсів, котра базована на асоціативних формах організації 
управління і передбачає створення організаційних ієрархій, що 
контролюють процеси, але мають як загальні, так і специфічні цілі та 
інтереси. Це не лише так звані горизонтальні корпорації, а й 
стратегічно пов’язані об’єднання корпорацій, холдингів, фінансово-
промислових груп тощо.  
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Варто зазначити, що більшість вітчизняних підприємств 
використовують вітчизняну модель корпоративного управління. 
Українська модель корпоративного управління, на відміну від країн з 
розвиненою ринковою економікою, формувалася переважно штучно – 
шляхом майже одночасної корпоратизації та приватизації величезної 
кількості державних підприємств, первісно утворених за умови 
адміністративного регулювання економіки [4, с. 132]. 

У жодному разі не ставлячи під сумнів визначальний вплив 
корпоративного сектору на можливості розвитку економіки і 
необхідність удосконалення організаційних форм та методів 
управління великими корпоративними утвореннями, в роботі [2, с. 30-
31], з чим і ми погоджуємося, вказано деякі бачення, що дають змогу 
вважати спірними ті підстави, відповідно яким корпоративне 
управління ставлять в один ряд із управлінням звичайним, можливо, 
навіть, у чомусь воно стає йому альтернативою.  

По-перше, звичайно, що концепція реінженірінга спрямована на 
розвиток системи управління корпораціями, але цей напрямок 
діяльності є актуальним для всіх без винятку підприємств, які мають 
складну структуру виробництва і управління. Отже, з цього випливає, 
що реінженірінг як один із напрямків діяльності не відокремлює 
управління корпораціями в окремий вид, не служить підставою для 
виведення його в один ряд зі звичайним управлінням у широкому його 
розумінні. 

По-друге, концепція внутрішніх ринків, що передбачає 
перенесення ринкових відносин у сферу внутрішнього управління 
підприємством, також не є прерогативою корпорацій. Використання 
механізму товарно-грошових відносин усередині промислових 
підприємств було впроваджено у Радянському Союзі ще на початку 
ХХ століття, й під назвою внутрішньовиробничого госпрозрахунку 
його двічі насаджували, але воно природно відторгалося, а тому можна 
дійти висновку про хибність ідеї та аргументів цього підходу в цілому 
та прихильників концепції внутрішніх ринків зокрема.  

По-третє, концепція альянсів справді вносить суттєві зміни в 
організаційні форми й звичні методи управління. Формування таких 
абсолютно нових для нашої економіки об’єктів управління, як 
власність акціонерів, їх права, можливість купівлі-продажу акцій 
тощо, призвело до змін в організаційній структурі управління 
підприємствами – створення вищого органу управління у формі 
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загальних зборів акціонерів, спостережної ради, правління, ревізійної 
комісії. Проте з цього не випливає, що вони є чимось винятковим і 
виходять за межі об’єктивно існуючих законів управління. Ці об’єкти 
становлять одну з форм прояву загального для всіх систем закону, 
згідно з яким різноманітність складної в управлінні системи 
обумовлює необхідність використання адекватної за складністю 
управляючої системи. З цього виходить, що нема підстав розглядати 
концепцію альянсів не як окремий випадок управління складною 
системою, а як альтернативу цілісної системи управління.  

По-четверте, управління як процес – це вплив на об’єкт із метою 
досягнення поставлених перед ним цілей. Об’єктом може бути 
корпорація як сукупність юридично та економічно самостійних 
організацій, окреме чи дочірнє підприємство, цех, відділ, підрозділ, 
сукупні процеси тощо [3, с. 218-219].  

Отже, наведені аргументи дають підстави стверджувати, що не 
про корпоративне управління як окремий його вид управління може 
йти мова, а про управління як цілісну систему, об’єктом котрого, в 
даному випадку, виступає корпорація. 
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